
OKÉNKO STAROSTY

Vážení spoluobčané,
protože jsme zase na konci roku, tak bych rád poděkoval všem za prá-
ci vykonanou během roku, za pozornost, kterou jsme jeden druhému 
věnovali a snažili se tak udělat si život příjemným a zajímavým. O tuto 
pohodu se staraly také naše spolky, sokolíci, hasiči, veteráni, farníci 
a každý nám tak během roku nabídl něco z toho co mu je blízkým. Jsem 
rád, že zejména hasiči a sokolící rozvíjejí práci s našimi dětmi a mládeží 
a věřím, že se nám tato práce vrátí v dalších generací a společenský život 
v obci bude dál naší cennou devizou. 
Aspoň takto Vám všem děkuji za celoroční práci a přeji nám všem hodně 
úspěchů, a hlavně zdraví a příjemné prožití konce roku 2025. Děkuji také 
zastupitelům za jejich práci, věřte, že se budeme snažit i v tom posled-
ním roce udržet podmínky pro činnost spolků a  zejména připravovat 
rozvoj obecní infrastruktury pro všechny obyvatele.
Včera, v sobotu dne 13.12.2025, kdy píši tyto řádky, jsme zveřejnili ná-
vrh rozpočtu na rok 2026, ten budeme projednávat na zasedání, které 
připravujeme na 29.12.2025 tak, abychom nemuseli začínat nový rok 

rozpočtovým provizoriem. Vedle tohoto účelu, vyhnout se provizo-
riu, jsme se do rozpočtu zahrnuji výdaje, které máme „nasmlouvané“ 
a máme na ně také přiděleny dotace. Zejména jde o fotovoltaické elek-
trárny na budovách školy a obecního úřadu, komunitní centrum v domě 
č.p. 96 za přispění dotace za Modrou stuhu a potom projekt „Březník - 
odpady pod kontrolou“. Samozřejmě jsou tam i výdaje na vybudování 
inženýrských sítí v lokalitě Za Branou II (6RD pod Hejlovýma) a náklady 
na výkup pozemků Záhumenice – I. etapa. Tyto projekty budeme vedle 
dotací financovat z finančních prostředků loňského, tedy ještě letošního 
roku. Jak moc se nám podaří tento rozpočet naplnit, bude však vidět 
zase na konci příštího roku.
V minulém příspěvku jsem se zmínil o programu rozvoje a slíbil jsem, že 
se na stránkách obce budete moci seznámit s některými úvahami. Protože 
jsem některé podklady obdržel teprve tento týden, tak ještě tyto informa-
ce musím zpracovat a věřím, že to hlavní stihnu ještě tento týden. 
Nicméně se pokusím některé projekty vyjmenovat, zejména ty, které 
považuji z pohledu rozvoje obce za významné a bylo by vhodné v pro-
gramu rozvoje neopomenout:

Přístavba specializovaných učeben ZŠ
Tímto projektem, chceme vytvořit důstojné prostředí pro výuku někte-
rých předmětů a související zázemí pro žáky i pedagogy. Zde máme pro-
jektovou dokumentaci pro podání na stavební úřad. Hledáme možnost 
financování. Nabízí se možnosti IROP a případně zdroje z projektu EDU 
II. Je třeba dále řešit.

Jídelna a kuchyň
Jedná se o studii, kterou zpracováváme s projekční kanceláří MOX. Smy-
slem je uvolnit v  budově školy další prostor a  vytvořit lepší pracovní 
podmínky pro kuchařky a také strávníky. Umístění předpokládáme na 
pozemku „Pavlíkovo“, parcela č. 3370. Zde jsme pouze na úrovni studie, 
která by nastínila dispoziční a funkční řešení tak, aby budova mohla být 
využita i k jiným účelům. Opět bude otázkou financování, viz. předchozí 
poznámka.
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Hasičská zbrojnice
Je to zase jedno téma, které bych chtěl v  posledním volebním roce 
prozkoumat a zjistit, zda lze financovat z IROP, případně jiných zdrojů. 
Lokalizaci se pracovně představujeme „Za Malovýma“. Musíme si s ha-
siči utřídit myšlenky, rozsah a podobně. Nyní lze financovat z IROP (61. 
výzva IROP - Hasiči - SC 5.1, snad se nepletu).

Březník - úprava místní komunikace u kostela
Předmětem návrhu je optimalizace dopravního řešení místní komunikace 
kolem stávající školy a na ní navazující kolem hřbitova. Stávající komunika-
ce je šířkově neuspořádaná a slouží současně k nárazovému divokému par-
kování při pohřbech na komunikaci a přilehlých plochách zeleně. Současně 
řeší komunikaci „Kopeček“ a organizaci dopravy jako jednosměrné komu-
nikace. Máme zpracovanou a  zastupitelstvem připomínkovanou studii, 
která je akceptovatelná i policii ČR. Odhad nákladů je cca 9 mil. Kč bez DPH.

Chodník podél silnice II/392
Návrhem je propojení stávajících částí chodníku podél silnice II/392 
a tím spojení horní části obce s centrem a zároveň zpřístupnění stávající 
sokolovny. Jedná se o část od studny u Koubkových až po „starý“ obec-
ní úřad. Opět máme zpracovanou a zastupitelstvem připomínkovanou 
studii, která je akceptovatelná i policii ČR. Odhad nákladů je cca 4 mil. 
Kč bez DPH. Zde se budou muset řešit i pozemkové nároky.

Rekonstrukce chodníků podél II/392
Jedná se o řešení dopadů úpravy krajské komunikace II/392 po kanali-
zaci do výškových poměrů a prověření možnosti rozšíření chodníků pro 
snadnější údržbu. Zde máme geodetické podklady a  je potřeba zadat 
zpracování projektové dokumentace. Bez projektové dokumentace není 
možné žádat o dotace.

Přístavba sokolovny
Obec disponuje studií, jak lze ke stávající sokolovně přistavět sportovní 
halu v rozměrech vyžadovaných pro výuku TV při základních školách. Jako 
zřizovatel máme povinnost tuto výuku zajistit. Jedna strana problému je 
technické řešení. Studie ukazuje, že se „to“ tam vejde a dá se získat hlavně 
bohaté zázemí jako šatny, sklady, klubovna apod. v přistavěné části. Druhou 
část problému jsou majetkoprávní vztahy. Existuje několik možností, které 
by tento problém řešily tak, aby byla uspokojena „obec“ i TJ. Vedlejším pro-
duktem by mohly být i „kabiny“ jako sportovní zázemí pro hřiště. Tato řešení 
je však nutno „vnitřně“ zpracovat a strávit. Příslib ze strany Župy resp. ČOS 
je, že nám budou vstřícní. Bylo by dobré dopracovat se alespoň nějakého 
konsenzu, který by umožnil na tento záměr získat dotační prostředky a také 
zapojit NSA. KV garantuje, že sportovní vyžití je jejich prioritou.

Příprava lokality Záhumenice
V rámci zpracovávání změny ÚP č. 2, se zpracovává také Zastavovací stu-
die tohoto území, které je ÚP určeno k bydlení. Studie uvažuje o rozdě-
lení zástavby na etapy, kdy zahájení výstavby v následující etapě, bude 

podmíněno zastavění předchozí etapy z cca 80%. Z tohoto pohledu je 
třeba dosáhnout dohody se současnými vlastníky pozemků na jejich 
výkupu, aby obec disponovala pozemky, na kterých lze zahájit projekto-
vou přípravu a následnou parcelaci pozemků.

Zde jsem se pokusil nastínit moje vize, které hodlám prosazovat v pří-
pravě programu rozvoje obce a věnovat jim poslední rok volebního ob-
dobí pozornost. Je jisté, že vedle toho existuje ještě mnoho dalších pro-
blémů, které stojí za řešení a které se do tohoto článku nevejdou. I přes 
některé názory, že proč to dělat, stejně tady nebudou děti apod., jsem 
naopak opačného přesvědčení 
a  po diskuzích s  okolními sta-
rosty jsme nabádáni heslem, 
že „připraveným bude dáno“. 
Bylo by dobré, abychom byli 
projekčně připraveni a aby akce 
náš program umožnil.

Tak ještě jednou krásné prožití 
svátků vánočních a  s  novým 
elánem do nového roku! Kultur-
ní výbor má ještě na konec roku 
připravený „ohňostroj“ akcí. 

Hlavně hodně zdraví!
Ing. Ladislav Malach, starosta obce

KULTURNÍ A OSTATNÍ AKCE V NAŠÍ OBCI
 	 24.12.2025 – Polužanka hraje koledy na hřbitově
 	 27.12.2025 – Vánoční koncert s LADIES QUINTET v kostele
 	 31.12.2025 – Silvestrovský svařáček u sokolovny
 	 02.01.2026 – Bruslení na zimním stadionu v Náměšti 
 	 03.01.2026 – Tříkrálová sbírka
 	 17.01.2026 – Hasičský ples 
 	 31.01.2026 – Školní ples
 	 14.02.2026 – Ostatky

VÍTE, ŽE…
Březnická obecní knihovna bude během vánočních svátků v  úterý 
23.prosince a  v  úterý 30.prosince uzavřena. Provoz bude obnoven po 
Novém roce. 

PŘÍSPĚVKY OBČANŮ
PODĚKOVÁNÍ OBECNÍM PRACOVNÍKŮM
Děkujeme skupině obětavých pracovníků pod vedením místosta-
rosty Petra Trojana - Daně Paulíkové, Janě Žaloudkové, Janě Petrové 
a Pavlu Kačírkovi, kteří se nám starají o pěkný vzhled obce.

 J. a M. Kazdovi

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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Vážení a milí spoluobčané a čtenáři,
když píšu tento příspěvek, je neděle večer a na stole už plápolá druhá svíč-
ka na adventním věnci. První svíčka – naděje – už je týden za námi. Dnešní 
svíčka znamená lásku. Třetí svíčku má podle tradice zapalovat maminka 
rodiny, má být růžová a značí radost. A poslední svíčka značí mír a pokoj, 
který by měl vládnout nejen v našich srdcích a rodinách, ale i v celém světě.
Vánoční svátky se nám nezadržitelně blíží. Asi každý se těší na tyto nej-
krásnější svátky – nejen děti na dárečky, ale my všichni na společně pro-
žitý krásný čas, kdy nás zaplaví láska, mír a pokoj; kdy si uděláme čas, 
navštívíme druhé a podáme ruku tomu, kdo je sám. Ten krásný pocit, 
když navštívíme babičky a dědečky doma i v domovech a v jejich očích 
můžeme číst radost, vděčnost a lásku, je nenahraditelný.

Krvavý dub nebo Ježíškova jedle?
Jednoho temného a sychravého podvečera se přibližně před třinácti sty 
lety Winfred Anglický (který se později proslavil pod jménem Bonifác) 
odvážně vypravil do lesů v severním Německu. Dorazil až na rozlehlou 
planinu, na níž hořel velký oheň. Plameny šlehaly vysoko do nebe a jis-
kry létaly všude kolem.
Okolo ohně se shromáždil kmen, který uctíval přírodní živly a přinášel 
jim lidské oběti. Všichni tiše sledovali starého velekněze Hunrada. Ten se 
pomalu blížil k velkému dubu, k němuž byl připoután vyděšený chlapec, 
který se měl stát obětí skandinávskému bohu Thorovi.
Winfred rychle oběhl shromážděný dav a postavil se přímo před vele-
kněze. Starý Hunrad právě pozvedl obětní palici z černého kamene a ze 
všech sil jí zatočil ve vzduchu. Zlomek okamžiku předtím, než palice 
dopadla na chlapcovu hlavu se světlými vlasy, se Winfred Anglický vrhl 
dopředu a svou mohutnou holí ji vyrazil starci z ruky.
Planinou se rozlehly výkřiky údivu, když Winfred vyděšeného chlapce 
odvázal od stromu a vrátil mu svobodu. Chlapec se rozběhl k matce.
Poté Winfred promluvil ke shromážděným lidem a tvář mu přitom záři-
la, jako by ani nebyl člověk, ale anděl:
„Muži ze severních kmenů a synové lesa, dnes večer nebude prolita krev. 
Této noci se narodil Kristus, Spasitel všech lidí. Ten je větší než vaši staří 
bohové Thor a Odin, láskyplnější a krásnější než Baldur a Freia. Od Kris-
tova příchodu je konec s lidskými obětmi. Oběti u Krvavého dubu už nikdy 
neposkvrní vaši zemi. Já ho ve jménu našeho Pána zničím.“

Symbol věčného života
Před ohromenými pohledy příslušníků krutého kmene Winfred vytáhl 
dřevěný křížek a  rozmáchl se jím proti obrovskému dubu. Jako by byl 
tažen neviditelnou silou, v té chvíli se Krvavý dub vyvrátil z kořenů. Při 
dopadu na zem se kmen rozštípl vedví. Za ním však zůstala stát krásná 
mladá jedle s větvemi mířícími k nebi.
„Tento strom, který nikdy neopadává, se ode dneška stane vaším posvát-
ným stromem,“ prohlásil Winfred směrem k  mužům a  ženám, jichž se 
zmocnila uctivá bázeň. „Je symbolem věčného života, protože je stále 
zelený. Kolem něj se tedy shromažďujte a oslavujte – nikoli však krvavými 
činy, nýbrž projevy lásky a dobroty.“

Potom jim Winfred vyprávěl o Ježíšově narození a poslání. Všichni mu 
naslouchali se zbožnou úctou. Strom pak nazvali „Ježíšovou jedlí“. Za-
tímco strom tiše zářil ve světle měsíce a hvězd, lidé děkovali zpěvem za 
narození betlémského dítěte.

V tomto příběhu jsme se dozvěděli legendu o Krvavém dubu a Ježíšově 
jedli. Zelený strom nebo větev v našich domovech by měl opravdu být 
projevem lásky, míru a pokoje.

Tradice zdobeného osvětleného stromku však přichází až o několik sto-
letí později. Pochází z Německa (Brémy) ze 16. století – pravděpodobně 
na základě starogermánských zvyků.
U  nás poprvé postavil vánoční stromek v  roce 1812 ředitel pražského 
Stavovského divadla Jan Karel Liebich na svém libeňském zámečku 
Šilboch. Tento zvyk se však nerozšiřoval rychle. Až ve čtyřicátých letech 
19. století se pozvolna dostával mezi bohaté pražské měšťanské rodiny.
První veřejný vánoční strom republiky byl postaven v Brně na Náměstí 
republiky v roce 1924 spisovatelem Rudolfem Těsnohlídkem. Přiměla ho 
k tomu událost, kdy v roce 1919 s přáteli nalezl v bílovickém lese pro-
chladlé děvčátko. Tento prožitek ho natolik zasáhl, že se rozhodl o Vá-
nocích vztyčit na náměstí strom a pod ním uspořádat sbírku na pomoc 
opuštěným dětem.
Je krásné, že se nám v adventní době každý rok vrací tento nádherný 
zvyk – sbírky pro potřebné a rozsvěcování vánočních stromků.

Novinky z naší farnosti
Jak jsem vám v minulém čísle psala, náš pan farář P. Josef Požár oslavil 
v červenci již 75 let, a to je věk, kdy kněží odcházejí na zasloužený od-
počinek. Jenže v dnešní době je kněží velký nedostatek. Mají na starosti 
více farností, a to je ve starším věku velmi náročné – přejíždět na mše 
do kostelů, mít na starosti finanční záležitosti farnosti, opravy a údržbu 
památek, řešit všechny věci kolem věřících (křty, pohřby, svatby, výuku 
náboženství a další záležitosti…).
Po domluvě s brněnským biskupstvím bude náš o. Josef Požár dál sloužit 
mše svaté, ale v menším počtu. Administrativně již spadáme pod ná-
měšťskou farnost.
A ještě jedna změna: po mnoha letech skončila ze zdravotních důvodů 
naše paní kostelnice Eliška Pechová. Svoji službu zdarma vykonávala 
skoro 20 let. Byly to hodiny a hodiny práce – vždy krásná květinová vý-
zdoba, praní a  žehlení ubrusů, deček, úklid, chystání potřebných věcí 
před každou mší. To vše byla veliká oběť a starost.
Oběma upřímně děkujeme za veškerou práci, obětavost a ochotu. Zaplať 
vám Pán Bůh a přejeme mnoho zdraví, pohody a klidu do dalších let.

Mše svaté o vánočních svátcích budou takto:
•	24. 12. – Štědrý den ve 20.00 hodin
•	25. 12. – Boží hod vánoční v 10.00 hodin (proběhne vánoční sbírka)
•	26. 12. – mše svatá nebude
•	27. 12. v 16.00 hodin – koncert LADIES QUINTET

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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Přijďte se uvolnit a nasát vánoční kouzlo do krásného prostředí našeho kostela.

Tříkrálovou sbírku plánují naši koledníci na sobotu 3. 1. 2026 v do-
poledních hodinách. Věřím, že otevřete své dveře, své srdce a věnujete 
na charitu potřebným nějakou finanční částku.
Za kulturní výbor napíše zprávu naše předsedkyně Janička. Já vám všem 
děkuji, že se akcí, které vám s láskou připravujeme, zúčastňujete.
Děkuji všem za každou pomoc při úklidu obce, při zdobení a údržbě svých 
domů a předzahrádek. Je moc krásné, že vyzdobíte, co je ve vašich silách, 
a my se můžeme kochat krásou a důmyslností některých šikovných občanů.
Také děkuji našim obecním pracovníkům, kteří se opravdu snaží a rádi po-
mohou s výzdobou a s čímkoli, co je potřeba. Naše vesnička je hned krás-
nější a občané z okolních obcí si toho všímají a říkají, jak to máme pěkné.
Užijte si všichni radost, pokoj, mír a lásku o vánočních svátcích. Do no-
vého roku přeji hlavně zdraví, sílu, plno lásky, pohody a hojnost Božího 
požehnání.� S láskou Marie Sobotková

ČINNOST KULTURNÍHO VÝBORU 
Milí spoluobčané,
podzimní činnost jsme zahájili přípravami na BŘEZNICKOU VAŘEČKU, 
která se letos konala v neděli 26. října. V oblíbené koštovačce se soutě-
žilo o nejchutnější koláčky, pizzy a domácí pálenky. V kategorii koláčků se 
zúčastnilo 11 vzorků, v kategorii pizz též 11 dobrot a u pálenek jsme za-
znamenali 17 soutěžních kousků. Ochutnávat přišlo více jak 140 návštěv-
níků, kteří se zhostili své úlohy poctivě, ochutnávali, vybírali a následně 
i hodnotili dobroty každý dle svého gusta. A kdo získal nejvíce hlasů??

KOLÁČKY:
1. místo - Jaroslava Sochorová (březnické koláčky) 
2. místo - Zdeňka Vochyánová (tvarohové koláčky) 
3. místo - Marie Sobotková (perníkové svatební koláčky)
4. místo - Marie Rybníčková (tvarohové koláčky)
5. místo - Jindra Sázavská (koláče ze slánku) (Koláče ze slánku jsou tradiční české 
kynuté koláče, které se liší tím, že místo klasického kvásku používají tzv. „slánek“ – roztok vody, 
soli a malého množství droždí, který se nechá přes noc nebo déle vykvasit v lednici, což těstu 
dodá jedinečnou vláčnost, trvanlivost a skvělou chuť – pozn. redakce)

6. místo - Jindra Sázavská (mini koláčky)

PIZZY: 
1. místo - Jan Svatý z Kralic (šunková pizza)
2. místo - Aneta Dragounová (pizza s cibulkou) 
3. místo - Jindra Sázavská (pizza s chorizo)
4. místo - Kristýna Trojanová (batátová minipizza)
5. místo - Martina Klusáková (pizza)
6. místo - Dagmar Chaloupková (pizza šnek)

PÁLENKY:
1. místo - bratři Jiří a David Břouškovi (meruňka 54%) 
2. místo - Simona Nabytá (meruňka)
3. místo - Josef Trojan st. (ananasová pálenka 52%) 
4. místo - Radim Bok (slivovice 50%)
5. místo - Radek Sobotka (hruškovice 57%)
6. místo - Jaroslav Chadim (slivovice 60%)

Obdarovaní byli úplně všichni soutěžící. Každý dále obdržel poukaz do 
místního COOPu. Odpoledne bylo, troufáme si říct, vydařené. A abychom 
nezapomněli - gratulujeme vítězům a děkujeme všem zúčastněným za 
jejich příspěvky a úsilí při jejich přípravě, ať už z řady pálenek anebo pizz 
či koláčků. Každé chce to svoje a víme, že všechny tyhle dobroty byly 
připravovány s láskou a péčí.

LAMPIONOVÝ PRŮVOD se konal ve sváteční úterý 28. října k příle-
žitosti Dne vzniku samostatného Československého státu. S lampionky 
jsme prošli naši obec a  světýlkový průvod zakončili uctěním památky 
u Pomníku padlých.
V  neděli 29. listopadu jsme s  kytičkou a  dárkem pogratulovali paní 
Libuši Kryškové k JUBILEU 90 let. Ještě jednou přejeme pevné zdraví, 
mnoho štěstí a spoustu elánu.
První adventní neděle 30. listopadu patřila slavnostnímu ROZSVĚCO-
VÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU v  parčíku. Krásně zazpívaly děti ze školy 
i školičky, na zahřátí jsme podávali teplý čaj, k jídlu uzenou cigáru (kterou 
chutně udil Vojta Nováček), dále řízky od Vlasty Malého (který je na tuto 
akci daroval jako sponzorský dar – moc děkujeme !!) a drobné občerstve-
ní od zastupitelů a členek kulturního výboru. Nechyběl každoroční prodej 
perníčků ze školky a  výrobků od dětí ze školy. Díky všem, že jste zboží 
kupovali a finančně školičku i školu podpořili. Své výrobky nabízeli také 
místní - paní Batelková, paní Staňková, pan Cibuliak a pan Pelán. Věříme, 
že se vám akce líbila a slavnostně jste vstoupili do doby adventní.
V  pátek 5. prosince jsme pozvali Mikulášskou skupinu s  děsivými 
čerty, aby navštívila všechny březnické děti.
V  sobotu 13. prosince se v  obřadní síni obecního úřadu uskutečnila 
oslava zlaté svatby (50 let společného života) manželů Hany a Zdeň-
ka Oborných. 
A co pro Vás připravujeme během vánočních svátků?
V sobotu 27. prosince všechny srdečně zveme od 16 hodin do místního 
kostela na VÁNOČNÍ KONCERT se smyčcovým kvintetem z Náměště LA-
DIES QUINTET, jehož členkou je Březničačka Kateřina Křivánková. Přijďte si 
poslechnout nejen vánoční písně a koledy v podání smyčců a příčné flétny. 
Poslední den roku 31. prosince přichystáme od 18 hodin SILVESTROVSKÝ 
SVAŘÁČEK u sokolovny. Budou prskavky, čaj a drobné dárečky pro děti. 
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O vánočních prázdninách si přijďte v pátek 2. ledna 2026 ZABRUSLIT 
ZDARMA na zimní stadion do Náměště, který bude v čase 15:15 - 16:15 
výhradně rezervován pro občany Březníka. Nájem stadionu hradí obecní 
úřad a bruslení je proto bezplatné. 
Vážení spoluobčané, se členkami Kulturního výboru vám všem ze srdce 
přejeme krásné svátky vánoční, rodinnou pohodu, stůl plný dobrot a do 
nového roku hlavně pevné zdraví, hodně štěstí a životní optimismus.

Za KV Jana Babčanová Řezaninová

MATEŘSKÁ ŠKOLA
„Leží čertík v kožichu,
hřeje blechu na břichu.
Kdo čertíka probudí,
toho čertík dohoní.“ 
 
Poslední listopadový den jsme společně s  vámi pod obecním vánočním 
stromem vstoupili do adventního období. Doufáme, že se Vám naše pís-
ničky a básničky líbily, protože jsme se všichni moc snažili a přáli si, aby se 
Vám naše vystoupení líbilo. Děkujeme maminkám a babičkám, které nám 
opět letos napekly překrásné perníčky, i  Vám, kteří jste si je od nás pod 
vánočním stromem koupili. 

Jen co jsme 5. prosince zamávali Mikulášovi, čertíkům a andílkům, kteří 
nás přišli potěšit ze základní školy, vrhli jsme se do příprav na Vánoce.  Paní 
učitelky s dětmi krásně vyzdobily naši školku. Spolu s rodiči jsme si užili 
divadlo „Vánoční povídání o pejskovi a kočičce“ a pochutnali si při tom na 
voňavém vánočním punči a cukrovíčku.

S koledami a přáníčky jsme obešli celý Březník a snažili jsme se vánoční 
pohodu šířit všude, kam jsme přišli. Stavili jsme se podívat na živé kapříky 
u  pana Trojana a  u  kostela obdivovali krásný betlém. Ježíšek k  nám do 
školky taky přišel a nadělil nám spoustu zajímavých dárků, ze kterých se 
budeme těšit celý rok. 

Adventní doba se pozvolna přeměnila na dobu vánoční a přiblížil se konec 
roku. Děkujeme všem, kteří se spolu s námi, zaměstnanci školky, snaží po 
celý rok ve školce vytvářet klidné a přátelské místo pro naše děti a přejeme 
Vám do nového roku co nejvíc zdraví i štěstí!

Vaše děti a zaměstnanci školky

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLY
AKCE ZŠ BŘEZNÍK – PODZIM AŽ ZAČÁTEK ZIMY 2025
Podzimní měsíce byly na naší škole bohaté na různé vzdělávací, kulturní 
i sportovní aktivity. Žáci se zapojili do soutěží, projektových dnů, před-
nášek i  tradičních školních akcí. Přinášíme vám jejich přehled, tak jak 
následovaly za sebou.
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Preventivní přednáška o alkoholu
Naše škola se věnuje i prevenci rizikového chování, a proto proběhla vel-
mi působivá přednáška zaměřená na téma alkoholu. Vedl ji Petr Hara-
zin, který se podělil o svůj osobní příběh spojený se závislostí i s cestou 
k uzdravení. Otevřeně popsal své zkušenosti z dob, kdy působil v hudeb-
ní skupině a kdy ho bouřlivý životní styl přivedl až k závislosti.
Žáci byli překvapeni, jak nenápadně a nenásilně se může alkohol stát 
součástí života a  jak těžké je si problém přiznat. Přednáška vyvolala 
mnoho dotazů a velký zájem – Petr odpovídal upřímně a bez příkras. 
Setkání bylo přínosné nejen pro žáky, ale i pro pedagogy a otevřelo dů-
ležité téma, o kterém se vyplatí mluvit.

Podzimní sběr starého papíru
Tradiční sběr papíru se těší velké oblibě. Žáci, rodiče i zaměstnanci školy 
se opět aktivně zapojili a díky společné snaze se podařilo nasbírat cel-
kem 4,5 tuny starého papíru.
Výtěžek bude použit na podporu školních aktivit a  nákup pomůcek. 
Všem, kteří přinesli papír, pomáhali při organizaci či přispěli jiným způ-
sobem, patří velké poděkování. Společně jsme udělali nejen dobrou věc 
pro školu, ale i pro životní prostředí.

Přespolní běh v Budišově
Žáci druhého stupně se zúčastnili přespolního běhu, kterého se účast-
nilo dvacet škol z celého okresu. Tratě vedly zámeckým parkem a okolní 
přírodou a prověřily kondici i vytrvalost závodníků.
Nejlépe se dařilo mladším dívkám, které se umístily přibližně uprostřed 
výsledkové tabulky. Mladší i  starší chlapci tentokrát na konkurenci 
nestačili, neboť některé zúčastněné školy jsou sportovně orientované 
a měly velmi silné týmy. I přes náročné podmínky však naši žáci před-
vedli bojovnost a sportovní chování, za což jim patří uznání.

Logická olympiáda 2025
Do letošní Logické olympiády se zapojilo 15 žáků. V kategorii mladších 
byli dva zástupci naší školy úspěšní natolik, že postoupili do krajského 
kola. Zde obsadili pěkná místa ve středu výsledkových listin.
V dalších kategoriích jsme byli postupu velmi blízko – zejména u žá-
kyně sedmého ročníku, které chyběl k postupu jediný bod. Soutěž i le-
tos žáky motivovala k  rozvoji logického myšlení, práce s  informacemi 
a rychlého úsudku.

Veletrh vzdělávání DIDACTA v Třebíči
Osmáci a deváťáci navštívili tradiční veletrh vzdělávání DIDACTA pořá-
daný na Střední průmyslové škole v Třebíči. Žáci měli možnost obejít 
jednotlivé stánky středních škol z  Třebíče i  širšího okolí, promluvit si 
s učiteli i studenty těchto škol a získat přehled o nabízených oborech.
Veletrh nabízí žákům praktickou pomoc při rozhodování o dalším studiu 
a mnozí využili příležitost k dotazům i sběru podkladů k volbě střední 
školy. Návštěvu hodnotili jako užitečnou, inspirativní a přínosnou.

Florbalové turnaje
Během října se naši žáci zúčastnili hned dvou florbalových turnajů pořá-
daných DDM Náměšť nad Oslavou.
První z nich byl součástí projektu „Sportovní devítka“ a náš tým sehrál 
několik vyrovnaných utkání proti čtyřem dalším školám. Přestože jsme 
si připsali jedno vítězství, na lepší, než páté místo to nestačilo. Výkon 
však byl bojovný a zaslouží pochvalu.
O den později vyrazili na turnaj starší žáci z 8. a 9. ročníku. V konkuren-
ci dvou týmů domácí školy, ZŠ Husova a  ZŠ Tasov získali dvě vítězství 
a obsadili pěkné třetí místo. Ukázali tak, že se s nimi musí počítat jako 
s rovnocennými soupeři.

Fotbalový turnaj FAČR – formát 10+1
Naši žáci se poprvé zapojili do fotbalového turnaje pořádaného FAČR, 
který se hrál ve velkém formátu 10+1. Okrskové kolo proběhlo na hřiš-
ti v Myslibořicích systémem každý s každým. Turnaje se kromě našeho 
týmu zúčastnily také školy z Myslibořic, Valče a Moravských Budějovic.
Protože jsme měli suverénně nejmladší sestavu složenou převážně ze žáků 
šestého ročníku, čekaly nás náročné zápasy se staršími soupeři. I přesto se 
družstvu podařilo uhrát velmi solidní výsledky – vítězství nad Mysliboři-
cemi, remízu s Valčí a bojovný výkon proti Moravským Budějovicím.
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Celkově tým vybojoval krásné třetí místo a jen jediný gól jej dělil od stří-
brné pozice. Děti si zaslouží velkou pochvalu za nasazení, soudržnost 
i odhodlání.

PROJEKTY A SOUTĚŽE
Projektové vyučování na ZŠ Komenského v Náměšti
Sedmý ročník navštívil odborné učebny přírodopisu, fyziky a  chemie. 
Program byl zaměřen na téma „vejce a peří“. Žáci pracovali ve skupinách, 
diskutovali nad výsledky, učili se hodnotit vlastní práci i práci ostatních. 
Projekt se setkal s velkým ohlasem a žáci si odnesli nové poznatky i zku-
šenost s prací v jiném školním prostředí.

Pythagoriáda – okresní kolo
Do okresního kola se probojovali úspěšní řešitelé školního kola ze 7. a 8. 
ročníku. Největšího úspěchu dosáhla žákyně sedmého ročníku, která 
skončila na třetím místě. Další žáci se umístili těsně pod hranicí úspěš-
nosti. V osmé kategorii bohužel naši zástupci mezi úspěšné řešitele ne-
patřili, přesto předvedli snahu a dobrou přípravu.

Halloweenský kostýmový týden
Začátek listopadu se ve škole nesl v duchu svátku Halloween. Celý tý-
den měli žáci možnost přicházet v tematických kostýmech. Jednotlivé 
dny měly svá témata –  elegance, western, cestování časem, povolání, 
a nakonec volný výběr.
Během týdne se objevily kostýmy králů, princezen, rytířů, robotů, 
vědců, sportovců, indiánů, postav z  počítačových her i  tradičních 
halloweenských bytostí. Každá velká přestávka byla příležitostí k spo-
lečnému focení. Škola byla plná kreativity, humoru a radosti. Atmosféra 
byla výjimečná a žáci si ji naplno užili.

Přednáška učitele z USA
V rámci projektu MAP k nám zavítal učitel z USA, který žákům druhého 
stupně představil život a vzdělávání v anglicky mluvících zemích. Celá 
přednáška probíhala v angličtině, což umožnilo žákům ověřit si své ja-
zykové dovednosti v praxi. Host představil podobu amerického školního 
systému, denní režim studentů i rozdíly oproti školství českému. Žáci se 
aktivně ptali a zjistili mnoho zajímavostí o životě za oceánem.

Mediální olympiáda
Žáci 4.–9. ročníku se zapojili do olympiády mediální gramotnosti, která 
prověřovala jejich schopnost rozpoznat manipulativní techniky, dezinfor-
mace a reklamu, orientovat se v médiích či kriticky posuzovat informace.
Během 45 minut mohli vyhledávat informace na internetu a odpovídali 
na otázky týkající se reklamy, bezpečnosti na sociálních sítích, hoaxů 
nebo tvrzení generovaných umělou inteligencí. Soutěž byla rozdělena 
do tří kategorií a výsledky ukázaly, že žáci se v problematice dobře ori-
entují. Přestože nikdo z vítězů nepostoupil do regionálního kola, soutěž 
byla velmi přínosná a žáky bavila.

Dušičkový den ve školní družině
Školní družina uspořádala oblíbený Dušičkový den. Děti si vyrobily mas-
ky netopýrů, duchů, dýní, zahrály si tematické hry, čekaly je soutěže 
jako židličkovaná, hod „zombíkem“ nebo překážková dráha s  úkolem 
přenést oko čarodějnice.
Součástí programu byla také výroba kouzelného lektvaru, diskotéka 
a  bohaté občerstvení. Odpoledne bylo plné smíchu a  zábavy, které si 
děti naplno užily.
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 Adventní zájezd do Vídně
Zájemci z druhého stupně vyrazili na tradiční adventní výlet do Vídně. 
První zastávkou byl zámek Schönbrunn, kde navštívili zámeckou zahra-
du i vánoční trh na nádvoří. Následovala prohlídka Přírodovědného mu-
zea, poté pěší trasa kolem Hofburgu a katedrály Stephansdom.

Žáci si prošli několik adventních trhů v centru města, včetně nejstaršího 
vídeňského trhu ve Freyungu, a celý program završili návštěvou Chris-
tkindlmarktu u  radnice. Výlet přinesl nezapomenutelnou předvánoční 
atmosféru.

Vánoční jarmark a rozsvícení vánočního stromu
Na konci listopadu proběhl v Březníku tradiční vánoční jarmark spojený 
s  rozsvícením vánočního stromu. Žáci mateřské i základní školy si při-
pravili vystoupení s koledami a vánočními říkankami. Stejné vystoupení 
pak žáci zopakovali také v nedalekých Kuroslepech, kde se setkalo s ne-
méně vřelým ohlasem.
Součástí jarmarku byl i prodej výrobků žáků základní školy – vánoční oz-
doby, přáníčka, věnečky, ale i sušenky, cukroví a další drobné jedlé dárky. 
Akce měla krásnou atmosféru a setkala se s velkým zájmem veřejnosti.

Závěrečné přání
Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, kteří se na školních akcích podíleli 
– žákům za jejich nadšení, pedagogům za vedení a rodičům za podporu.
Přejeme všem klidné a radostné Vánoce, pohodový čas s rodinou a přá-
teli a do nového roku 2026 hodně zdraví, štěstí a úspěchů.

Za kolektiv pracovníků ZŠ Březník – Šárka Kafková a Jan Nešpor

TJ SOKOL BŘEZNÍK
Pozvánky oddílů sokolíků:
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
Krásný předvánoční čas, vážení spoluobčané. 
Přeji všem klidné a  šťastné prožití svátků vánočních. Hodně štěstí 
a zdraví do nového roku. Budu se těšit, že se sejdeme v hojném počtu 
17.1. na již XXV. hasičském plese.

starosta SDH Březník – Jaroslav Chadim

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 
ŽIVOTNÍ JUBILEA

PŘISTĚHOVALI SE:

listopad a prosinec:
paní Andrea Králová s panem Pavlem Hobzou

97. číslo Březnického čtvrtletníku, který je periodickou tiskovinou 
samosprávného územního celku, pro vás připravil ve spolupráci 

s výše uvedenými autory příspěvků Obecní úřad Březník. 
Evidenční číslo přidělené ministerstvem kultury: 

MK ČR E 23032. Místo vydání obec Březník. 
Březnický čtvrtletník je vydáván čtvrtletně obcí Březník, 

IČO 00289132, se sídlem Březník č.p. 247.
Neoznačené fotografie pochází z archivu obce Březník.

Náměty a články pro vydání dalšího čtvrtletníku odevzdávejte 
na obecní úřad do 12. 3. 2026. 

Zpravodaj je neprodejný a je zdarma distribuován 
do každé březnické domácnosti.

FOTOGALERIE
26.10.2025 - Březnická vařečka

Za měsíc leden:
Pan Peňáz Karel, 50 let
Paní Křapová Eva, 60 let
Pan Rybníček Zdeněk, 65 let
Paní Staňková Alena, 65 let
Paní Klusáková Božena, 92 let
Paní Smutná Anděla, 80 let
Paní Křikavová Milena, 65 let
Pan Krčma Vlastimil, 82 let
Pan Boudný Miloslav, 60 let
Paní Řezaninová Zdeňka, 70 let
Paní Smutná Milada, 89 let
Paní Doleželová Štěpánka, 75 let
Paní Pochopová Marie, 85 let

Za měsíc únor: 
Paní Rybníčková Jana, 55 let55 let
Pan Titarenko Igor, 60 let
Pan Pokorný Rostislav, 55 let
Paní Nováčková Eliška, 84 let
Paní Fraňková Růžena, 87 let
Paní Briestenská Jaroslava, 80 let
Pan Křikava Josef, 70 let
Paní Pokorná Jana, 55 let
Pan Pecha Jaromír, 83 let

Za měsíc březen: 
Pan Kříž Jaroslav, 65 let
Pan Menšík Josef, 50 let
Paní Škodová Miroslava, 65 let
Paní Staňková Dagmar, 65 let
Pan Smutný Josef, 83 let
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28.10.2025 - Lampionový průvod

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/

www.obecbreznik.cz97/202597/2025 1111



28.10.2025 – Sokolský běh republiky
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29.11.2025 - Libuše Kryšková, 90 let

30.11.2025 - Rozsvěcování vánočního stromu

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/

www.obecbreznik.cz1414 Březnický čtvrtletníkBřeznický čtvrtletník



5.12.2025 - Mikuláš a čerti

13.12.2025 – Hana a Zdeněk Obornovi, zlatá svatba
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